

贵州风采

贵州体彩开展反诈工作守护行业稳健前行

本报记者 赵萌

贵州体彩秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，致力于建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的发展目标，始终将人民的利益摆在首位。近年来，随着彩票事业的不断发展，一些诈骗分子将目光转向了彩票实体店，针对购彩者、代销者的诈骗手段日益增多，尤其是部分购彩者、代销者对诈骗手段了解较少，防范意识相对薄弱，容易成为诈骗分子的目标。为此，贵州体彩为保护购彩者、代销者切身利益，多措并举开展体彩领域反诈工作，保障体彩行业健康发展。

开展反诈宣传提高判断力

贵州体彩中心联合贵州省反诈中心，将2024年发生的不法分子企图利用购彩行为转移涉诈资金事件，制作为反诈宣传案例，在省反诈中心官方微信公众号发布，案例详细还原了事件过程，并对诈骗手法及套路进行解析，起到了良好的警示宣传效果。同时，贵州体彩中心邀请贵州省反诈中心民警开展反诈宣传防范培训，围绕互联网的电信网络诈骗、利用竞猜型体育彩票转移涉诈资金两个方面进

行案例解读，深入浅出地为工作人员和代销者讲述不法分子常用的诈骗手段，对彩票销售过程中防范诈骗的工作要点、措施及要求进行了讲解，为贵州体彩做好反诈工作夯实基础。

除此之外，贵州体彩还携手铜仁职业技术学院举办“体彩助力，反诈同行”校园演讲比赛，帮助在校大学生提升反诈意识，筑牢安全校园防线。联合贵州省毕节市黔西市文广局，以“天上不会掉馅饼，高利保本是陷阱”为主题，制作海报张贴宣传，提高购彩者反诈意识。

抓好反诈教育增强免疫力

贵州省各市(州)体彩中心根据反诈宣传防范培训内容，纷纷组织代销者开展反诈培训，以各地当前常见的诈骗手段和方式为重点，向代销者讲解如何识别、防范电信诈骗，并分享电信诈骗典型案例，让代销者深刻认识到电信诈骗的危害性和参与电信诈骗的后果，引导代销者增强法治观念，提升自我保护意识。同时，进一步做好代销者教育工作，要求代销者在销售过程中要警惕陌生人以银行卡转账的方式进行购彩，拒绝向陌生人出租、出借、提供银行卡账户，不轻易透露个人信息和实

体店相关信息，避免成为电信网络诈骗分子的“工具人”。

总结反思提升反诈行动力

通过分析近期开展的各类反诈宣传活动发现，目前存在代销者、购彩者对不法分子利用彩票销售进行诈骗的行为不了解，行业内宣传引导教育力度不够强、受众小，购彩者、代销者防诈骗意识不够高。结合实际情况，下一步，贵州体彩将围绕两个方面继续加强体彩行业的反诈宣传工作，一方面，持续加强与公安、反诈等相关部门的沟通联系，开展形式多样的反诈交流、宣传活动，进一步增强体彩中心工作人员、代销者识别、防范、应对能力，提升贵州省体彩中心涉诈风险治理手段。另一方面，将反诈宣传融入到体彩中心组织举办的赛事、地推、责任彩票宣传等活动中，通过案例展示、拍摄反诈宣传视频、制作反诈宣传海报、警示贴等方式进行宣传，扩大受众面，让更多群体了解体彩反诈工作，从而提高代销者及购彩者防诈骗意识，同时，引导购彩者参与到反诈宣传工作中来，发挥监督作用，共同筑牢体彩反诈防线，营造健康、有序、安全的彩票销售环境，助推贵州体彩高质量发展。

特别关注

北京“时尚体彩店”引关注

本报记者 赵萌

在北京市丰台区草桥，一家融合了现代科技感的“时尚体彩店”引人注目。店内采用智能设备，装饰充满未来气息，为传统彩票销售带来革新体验。这里不仅是购彩之地，更是科技与娱乐交汇的新潮空间，吸引着众多顾客前来探索。

踏入这家体彩店，映入眼帘的是宽敞明亮、布局井然的店内环境，令人倍感舒心。最为抢眼的是墙壁上那排科技感十足的电子屏幕，它们犹如信息之窗，无论是最新的体育赛事资讯，还是即时的彩票开奖公告，都清晰呈现，一目了然，让顾客在享受科技便利的同时，也能紧跟体育彩票的最新动态。

这家体彩店不仅配备科技设施，更蕴含温情关怀。无论是初访者还是老顾客，面带微笑的销售人员总以耐心和专业解答疑问，确保每位顾客都能得到满意的服务。

该店销售员刘小虎介绍，他曾是建筑行业的一员，2023年他毅然

决定来北京寻求新机遇。在北京，他迎来了人生的新篇章。起初，他在朋友的体彩店帮忙，目睹朋友熟练操作彩票机，心中萌生了开设体彩店的念头。在适应新环境的同时，他不断努力学习体彩行业的各项知识。怀揣着开店梦想，刘小虎找到了新的奋斗目标。

提起这两年的变化，刘小虎说：“一开始来北京我很茫然，直到遇到体彩，给我带来了希望。其实我也犹豫过，毕竟开店和打工需要承担的责任截然不同，但随着体彩店顺利开业，看着每天人来人往，曾经的种种艰难在那一刻都变成了创业的回忆，这种感觉别提多踏实了。”

刘小虎说：“每一次为顾客服务，对我而言都是历练。顾客的笑容就是对我工作的最好肯定。我期望同行们都能以最佳状态迎接新年工作，为顾客提供愉悦的购彩体验。同时，我也诚挚邀请更多购彩者莅临本店，享受科技与人文交织的独特氛围。在这里，我将以最真诚的笑容，静候每一位顾客的光临。”

三秦彩情

咸阳体彩多措并举践行责任彩票

本报记者 王世让

中国体育彩票作为国家公益彩票，已经成为人们日常生活里的“调味剂”，不仅是随手就能参与的“微公益”，更是促进社会和谐的“粘合剂”。

随着彩票市场持续发展，非理性购彩现象时有发生。对此，陕西咸阳体彩积极行动，倡导理性购彩，严格规范销售流程，定期开展责任彩票宣传，通过一系列措施，引导购彩者树立正确的购彩观念，让彩票回归公益本质，成为责任彩票建设中的一抹亮色。

据咸阳体彩相关负责人介绍，当地体彩定期为代销者举办责任彩票培训活动，深入讲解理性购彩的重要意义。培训过程中，通过具体案例分析，加深代销者对非理性购彩行为风险的认知，提升代销者识别非理性购彩者的能力。同时，严格规范销售行为，确保代销者能及时对客户进行劝导和提醒，防止盲目投注情况的发生。

咸阳体彩还严格落实“禁止向未成年人售彩票及兑奖”的规定，坚守责任底线。在咸阳市的户外即

开型销售点，销售人员接待携带未成年人的顾客时，都会特别提醒和劝阻未成年人参与购彩。

商场内的体彩形象展示体验店备受年轻人青睐，销售人员会仔细观察顾客特征，对看似未成年人的顾客主动询问年龄并检查身份证件，确保无疏漏。销售员吴女士表示：“我们不仅要遵守规定，更要用心守护孩子们的未来。”

此外，咸阳市体彩实体店内部都有醒目的责任彩票宣传海报，印着“快乐购彩 理性投注”口号，代销者在日常工作中也会主动向购彩者介绍责任彩票知识，强调购彩的娱乐性质，避免过度投注等非理性购彩行为发生。

咸阳体彩还通过结合线下推广活动等多样化形式，积极开展责任彩票的宣传工作。在体彩新春季品牌宣传活动中，特别设置了责任彩票宣传区。工作人员向群众分发了“快乐购彩五知道”折页以及“禁止向未成年人销售彩票及兑奖”的宣传单，普及非法彩票的定义，并着重强调了沉迷彩票的危害，引导群众树立正确的购彩观念。

云岭彩风

体彩助力打造高原体育场

本报讯 新赛季中超联赛开赛，作为俱乐部主场的玉溪高原体育中心体育场见证了云南足球重回职业足球顶级联赛的全过程。

2022年，作为云南省第十六届运动会的主要场馆之一，玉溪高原体育中心体育场拔地而起。据玉溪科教创新投资有限公司玉溪高原体育中心主场馆项目负责人介绍：“玉溪高原体育运动

心体育场建设项目总投资为1.81亿元，其中体彩公益金支持1亿元，为推动玉溪市体育事业发展发挥了巨大作用。”

如今，玉溪高原体育中心各场馆根据自身使用情况，在闲暇时段对公众实施低免开放，同时，体育场也将在未来继续承接包括大型体育赛事、演唱会在内的文体活动。(周罗希)

湖南风采



湖南体彩大力支持全民健身新春跑活动。

湖南体彩供图

邵阳体彩为全民健身活动添彩

本报讯 近日，“奔跑吧·邵阳”2025全民健身新春跑活动在湖南省邵阳市大祥区体育中心激情开跑。此次活动得到了体彩公益金支持，吸引了近千名跑步爱好者参与，展现了邵阳群众的运动活力，也彰显了中国体育彩票对全民健身事业的支持，为城市注入健康正能量。

活动现场，体彩元素融入全程。主

席台上方有“中国体育彩票 国家公益彩票”的横幅，让每一位参赛者都能看到中国体育彩票的公益宣传。

邵阳体彩中心在现场开展品牌落地推广活动，通过体彩公益展板展示、玩法体验等方式，向群众介绍体彩公益金在支持全民健身、体育场馆建设、青少年体育发展等方面的贡献，让大家感受体彩游戏的魅力和乐趣。

活动现场，参与者李女士表示：“第一次带着孩子参加跑步活动，既能锻炼身体，又能增进亲子关系，特别有意义。”资深跑友张先生则这样说道：“邵阳的跑步氛围越来越浓，体彩公益金的支持让我们有了更多参与这类活动的机会，非常感谢体彩。”

“体彩公益金是此次活动的重要支撑力量。我们希望通过这样的活

动，让更多人了解体彩‘来之于民、用之于民’的初心，同时号召更多群众参与全民健身，为生活添彩。”邵阳体彩中心相关负责人表示，中国体育彩票作为国家公益彩票，长期以来筹集的体彩公益金成为体育事业强有力的后盾，推动全民健身事业蓬勃发展。未来将会有更多体彩公益金支持的全民健身活动在邵阳开展，邵阳体彩也会通过这些活动积极推广体彩公益公信品牌形象，让更多的人了解并支持体彩。

(王辉)

青海彩风

青海体彩开工安全礼包暖人心

本报讯 近日，青海省体育彩票发行中心推出了“体彩开工季 安全礼包送温暖”活动，向购彩者传递温暖与关怀。

活动期间，在青海省体育彩票实体店购买超级大乐透套餐票的购彩者有机会获得随机赠送的家庭安全礼包及赠票。家庭安全礼包内包含了家用灭火器、车载灭火器、灭火毯、多功能手电、消防面具等实用的家庭安全用品，旨在提升全民安全意识。这一举措不仅有助于超级大乐透套餐票的游戏玩法推广，也进一步彰显了公益体彩的社会责任与品牌温度。

在青海省体育彩票发行中心，有不少幸运购彩者前来领取家庭安全礼包。马先生是其中之一，从工作人员手

中接过礼包后，他用手机拍下照片在朋友圈“炫耀”。“这次活动真的太贴心了，买彩票还能领到这么实用的安全礼包，很令人惊喜。”王女士同样幸运地获得了安全礼包，她感慨道：“我一直很喜欢买体育彩票，这次的活动让我更加感受到了体彩的温暖。礼包里的这些安全用品，正好可以用来提升家庭的安全防护，这样的活动又实惠又有意义。”

此次赠送安全礼包的活动让参与者感受到了体彩践行社会责任的担当。接下来，青海体彩将秉承“公益体彩 乐善人生”的理念，继续推出贴近购彩者需求的活动，进一步助力提升体育彩票的品牌形象和社会影响力。

(李佳佳)



青海体彩向幸运购彩者赠送安全礼包。

青海体彩供图

开奖公告

■超级大乐透第25018期

本期销售:314802603元

开奖号码:

01 07 09 20 28+01 04

■排列3第25043期

本期销售:46925430元

开奖号码:5 5 2

■排列5第25043期

本期销售:22161798元

开奖号码:5 5 2 2 5

2月21日

■7星彩第25018期

本期销售:27001138元

开奖号码:6 9 6 6 4 2 + 10

2月20日

■排列3第25042期

本期销售:46836224元

开奖号码:6 7 5

■排列5第25042期

本期销售:24448996元

开奖号码:6 7 5 5 3

■排列3第25041期

本期销售:44854782元

开奖号码:9 1 6

■排列5第25041期

本期销售:23178734元

开奖号码:9 1 6 2 1